


2

Szeretné Ön találmányát több országban oltalom alá 
helyezni?

Ha igen, úgy Önnek feltétlenül figyelembe kell vennie azt a 
lehetôséget, amelyet egy ,,nemzetközi” szabadalmi bejelentés be-
nyújtása jelenthet az ún. Szabadalmi Együttmûködési Szerzôdés 

(a továbbiakban PCT) alapján.

Szeretné Ön a találmánya oltalmazhatóságának esélyeit 
még azelôtt megtudni, mielôtt a külföldi országokban 

jelentôs költségeket fizetne?

Ha igen, úgy Önnek feltétlenül tudnia kell, hogy a PCT ke-
retében találmánya újdonságáról ,,nemzetközi kutatási jelentés” 
készül, amely  azon dokumentumok felsorolását is tartalmazza, 
amelyeket Ön is felhasználhat és amely dokumentumokat min-
den olyan ország megkap, ahol az Ön nemzetközi szabadalmi 
bejelentése hatályos. Ha Ön  úgy dönt, akkor külön kérelemre 
elvégeztethet egy nemzetközi elôvizsgálatot is. A nemzetközi 
elôvizsgálati jelentés révén további fontos információkhoz juthat 
találmánya oltalmazhatóságának egyéb feltételeivel kapcsolatban, 
mégpedig jelentôs költséget igénylô nemzeti engedélyezési eljárá-
sok megindítását megelôzôen.
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Szeretné Ön fenntartani találmánya oltalmazhatósá-
gának lehetôségét, amíg felméri annak külföldi keres-

kedelmi esélyeit?

Ha igen, úgy Önnek mérlegelnie kell azt a PCT nyújtotta 
idôtöbbletet, amely egy nemzetközi szabadalmi bejelentés benyúj-
tásával érhetô el.

Szeretne Ön megbízható szabadalmi oltalommal ren-
delkezni külföldön?

Ha igen, úgy Önnek lehetôsége van kihasználni a PCT kere-
tében benyújtott nemzetközi bejelentésével kapcsolatban a Nem-
zetközi Kutatási Szerv által kiadott kutatási jelentés, valamint a 
Nemzetközi Elôvizsgálati Szerv elôvizsgálati jelentése ,,nemzetkö-
zi színvonalának” elônyeit.

Mi a PCT?

Az egymással szerzôdô országok  Szabadalmi (Patent) Együtt-

mûködési (Cooperation) Szerzôdése (Treaty), amely lehetôséget 
teremt szabadalmi (használati mintaoltalmi) bejelentés egyszerre,  
több országba való,  egyszerûbb benyújtására.
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Melyek a PCT elônyei?

Egy helyen, egy nyelven, egy nemzetközi bejelentéssel lehet több 
országba - akár a szerzôdô országok mindegyikébe - hatályos 
bejelentést tenni. A nemzetközi bejelentéseknek egységesített ala-
ki követelményeik vannak és minden bejelentéssel    kapcsolat-
ban    nemzetközi   kutatást  végeznek, amelynek  eredményét a 
bejelentô számára is megküldik. Külön kérelemre - elsôsorban az 
oltalmazhatóság várható esélyeinek valószínûsítésére - nemzetkö-

zi elôvizsgálat is végeztethetô. A PCT eljárás lehetôvé teszi a fenti 
egységesített nemzetközi fázist követôen -  az egyes országok saját 
ügymenete, az ún. nemzeti fázis(ok) megkezdése elôtt - a nem-
zetközi bejelentés ,,pontosítását”. Elôny a bejelentô számára, hogy 
erre a ,,pontosításra” a nemzetközi kutatási jelentés - és adott 
esetben a nemzetközi elovizsgálat -  tartalmának megismerését 

követôen van lehetôsége. Külön elônye a PCT szerinti eljárásnak, 
hogy a nemzetközi fázis elindítása viszonylag csekély költséggel 
(300-500 ezer Ft) jár, a fordítási költségek és a nemzeti díjak az eljá-
rás során  csak késôbb - a nemzeti fázis során - válnak esedékessé.

Ki jogosult nemzetközi szabadalmi bejelentés benyúj-
tására?

Az, aki  vagy az egyik szerzôdô állam állampolgára (pl.: ma-
gyar) vagy az, akinek a lakhelye az egyik szerzôdô államban (pl.: 
Magyarországon)  van. Több bejelentô esetén legalább az egyik 
bejelentônek meg kell felelnie az említett feltételek egyikének.
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Hol lehet nemzetközi szabadalmi bejelentést tenni?

Nemzetközi szabadalmi bejelentés tehetô a bejelentô saját nem-
zeti hivatalánál, Magyarországon a Magyar Szabadalmi Hivatal-
nál, valamint a WIPO Nemzetközi Irodájánál Genfben is (WIPO: 
az ENSZ vonatkozó szakosított szervezetének neve).  A pontos cí-
meket a tudnivalók végén közöljük.

Mi egy nemzetközi bejelentés hatálya?

Egy nemzetközi bejelentés megfelel egy - egy  nemzeti beje-

lentésnek azokban a PCT szerzôdô államokban, amelyeket a 
bejelentô a nemzetközi bejelentésében   jelölt meg. Egy nemzetkö-
zi bejelentés ún. regionális bejelentésnek is megfelelhet azokban 

a PCT szerzôdô államokban, amelyek egy regionális szerzôdés 
tagjai.  Ilyen regionális szerzôdések érvényesek például bizonyos 
európai, vagy eurázsiai országokra.   

Milyen díjakat kell fizetni egy nemzetközi bejelentéssel 
kapcsolatban?

Egy nemzetközi bejelentés benyújtásakor csak a nemzetközi 
benyújtáshoz szükséges  díjakat kell megfizetni.  Ezeket   pedig 
egy helyen (az ún. Átvevô Hivatalnál) és egy pénznemben 

lehet kiegyenlíteni. A megjelölt országok nemzeti díjai a PCT el-
járás során késôbb - az ún. nemzeti fázisok megindításakor, az 
elsôbbségi idôpontot követô 20-dik vagy 30-dik hónapban - vál-
nak esedékessé. A nemzetközi benyújtáshoz szükséges, az Átvevô 
Hivatalnál (Magyarországon a Magyar Szabadalmi Hivatalnál) 
felmerülô díjak: 
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- továbbítási díj (az Átvevô Hivatal költségeinek fedezésére),
− kutatási díj (a Nemzetközi Kutatási Szerv költségeire),
− nemzetközi díj (a Nemzetközi Iroda kiadásaira).
Az aktuális díjak konkrét összegének részletezését a tudnivalók-

hoz csatolt külön díjmelléklet tartalmazza. 

Milyen nyelven lehet a nemzetközi bejelentést benyújtani?

A nemzetközi bejelentés nyelvét az adott Átvevô Hivatal 
elôírásai határozzák meg. Magyarországon a bejelentô választhat, 
hogy hol kívánja elvégeztetni a kutatást, illetve az elôvizsgálatot: 
az Európai Szabadalmi Hivatalnál vagy az Orosz Szabadalmi Hi-
vatalnál. Az Európai Szabadalmi Hivatal választása esetén a nem-
zetközi bejelentés nyelve: angol, német vagy francia; az Orosz Sza-
badalmi Hivatal feltüntetésekor pedig: angol, német, francia vagy 

orosz lehet. 
A bejelentô tehát a négy nyelv valamelyikén nyújthat be nem-

zetközi  bejelentést  a  Magyar  Szabadalmi  Hivatalnál. A nemzet-
közi     bejelentés     Magyarországon    magyarul      is benyújtható, 
egy hónapon belül azonban le kell fordítani a négy nyelv valame-
lyikére.

Igényelhetô-e korábbi bejelentés elsôbbsége?  

Egy nemzetközi szabadalmi bejelentésben igényelhetô - a Pári-
zsi Uniós Egyezmény alapján - egy ugyanarra a találmányra vo-
natkozó korábbi  bejelentés elsôbbsége, ha  ennek bejelentési nap-
ja 12 hónapnál nem régebbi. Amennyiben nem igényelnek ilyen 
elsôbbséget, a nemzetközi bejelentés  bejelentési napja lesz az 
elsôbbség idôpontja.
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Mit kell tartalmaznia a nemzetközi bejelentésnek?

A nemzetközi bejelentésnek tartalmaznia kell: nemzetközi beje-
lentésre vonatkozó kérelmet (célszerûen az erre rendszeresített ûr-
lapon),  leírást, igényponto(ka)t, kivonatot és szükség esetén raj-
zokat 3-3 példányban. Ezeket az elôzôekben részletezett nyelvek 
valamelyikén kell benyújtani. Különösen vigyázni kell arra, hogy 
a bejelentés benyújtásától számított 1 hónapon belül be kell fizet-

ni az elôírt díjakat az Átvevô Hivatalhoz. 

Mit kell tudni a nemzetközi kutatásról?

Minden nemzetközi bejelentéssel kapcsolatban a bejelentô ál-
tal kiválasztott Nemzetközi Kutatási Szerv elvégzi a nemzetközi 
kutatást és a kutatás eredményérôl  jelentést készít. A nemzet-

közi kutatási jelentés magas színvonalát a PCT által elôírt egy-
séges követelmények, a vizsgálatot végzô személyek szakképzett-
sége biztosítja. A nemzetközi kutatás eredményérôl minden eset-
ben a bejelentô is értesül,  hiszen  a nemzetközi kutatási jelentést  

- a nemzetközi bejelentés benyújtását követô negyedik vagy ötö-
dik (vagy tizedik, ha elsôbbséget nem igényeltek) hónap tájékán 

-  megküldik a számára. A kutatási jelentés megkönnyíti  annak 
meghatározását, hogy az oltalmazni kért találmány új-e vagy sem, 
és hogy az feltalálói tevékenységen alapul-e  vagy sem (azaz nyil-
vánvaló-e vagy sem). Ennek ismeretében a bejelentô eldöntheti, 
hogy folytatja-e az eljárást és ha igen, akkor a megjelölt országok 
közül melyikben. A kutatási jelentés, vagyis a technika állásának 
megismerését követôen a bejelentô módosíthatja igénypontjait, 
vagy szükség esetén még    a     nemzetközi  bejelentés   nyilvános-
ságra   jutása    (közzététele) elôtt akár vissza is vonhatja azt. 
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Mit nevezünk nemzetközi közzétételnek?

A Nemzetközi Iroda a nemzetközi bejelentést az  elsôbbségi 
idôpontot  követô  18  hónap  eltelte  után  nyilvánosságra hozza. 
Ez az ún. közzététel tartalmazza a

- a leírást, az igénypontokat, a rajzokat és a kivonatot, vala-
mint a nemzetközi kutatási jelentést. Ha 

-  a nemzetközi bejelentés igénypontjait módosították, ak-
kor az eredeti és a módosított igénypontok tartalma is nyilvános-
ságra kerül.

A nemzetközi közzététel azon a nyelven történik, amelyiken a 
bejelentô a nemzetközi bejelentését benyújtotta. Ezek a nyelvek a 
következôk: angol, francia, japán, kínai, német, orosz vagy spanyol. 
Ha a nemzetközi bejelentést valamilyen más, ettôl eltérô nyelven 
nyújtották be, akkor a bejelentést angolul hozzzák nyilvánosságra.

Mit jelent a nemzetközi elôvizsgálat?

A bejelentônek lehetôsége van külön kérelemre (nemzetközi 
elôvizsgálati kérelem) és külön díj ellenében a  nemzetközi 
elôvizsgálatot végeztetni. A nemzetközi elôvizsgálat során, a nem-
zetközi kutatási jelentés alapján vizsgálják a nemzetközi bejelen-
tés tárgyának szabadalmazhatósági feltételeit (újdonság, feltalálói 
tevékenység, ipari alkalmazhatóság) és ennek eredményérôl nem-
zetközi elôvizsgálati jelentést készítenek. Az elôvizsgálati jelentés 
már véleményt is tartalmaz a szabadalmazhatósági feltételeket 
illetôen. Egy nemzetközi bejelentés vonatkozásában a szabadalmi 
oltalom engedélyezése ugyan az egyes nemzeti illetve regionális 
hivatalok hatáskörébe tartozik, a nemzetközi elôvizsgálati jelen-
tés pozitív tartalma azonban a bejelentô számára valószínûsítheti 
a várható oltalom elérhetôségét. 
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Hogyan késleltethetô a nemzeti vagy a regionális hiva-
talok elôtti eljárás?  

Ha egy magyarországi szabadalmi (vagy használati minta) be-
jelentést követoen más országokban is oltalmat kivánunk szerez-
ni, és ezekben az országokban is a magyarországi bejelentési na-
pot akarjuk érvényesíteni, akkor az adott országokban a magyar 
bejelentéstol számított 12 hónapon (az ún. elsobbségi éven) be-
lül bejelentéseket kell tenni, azaz nemzeti eljárásokat kell indítani. 
Ha viszont ezen idoponton belül ezek helyett nemzetközi (PCT) 
bejelentést teszünk, ennek benyújtását követôen a megjelölt or-
szágokban minden nemzeti eljárás az elsôbbségi idôponttól szá-
mított legalább 20-dik hónap végéig halasztást nyer. Abban az 
esetben, ha  nemzetközi elôvizsgálatot is kértek,  az elsôbbségi 
idôponttól számított 19-dik hónap lejártáig,  akkor az elôzôekben 
említett minden nemzeti eljárás a 30-dik hónap végéig halasztó-
dik. A PCT eljárás tehát végül is a nemzeti vagy regionális eljárást 
8 hónappal (nemzetközi elôvizsgálat esetén 18 hónappal) késlel-
teti.      Ez   a    PCT      által   biztosított       többletidô hasznos 
lehet a bejelentô számára piaci pozíciói  minél jobb kihasználása 
érdekében. A bejelentô számára további elônyt jelent a nemzetkö-
zi kutatási jelentés és választhatóan a nemzetközi elôvizsgálati je-
lentés tartalmának ismerete.

Milyen követelmények vannak a nemzeti vagy a regi-
onális hivatalok elôtti eljárásnál?   

 
Miután a bejelentô eldöntötte, hogy mely országokban folytat-

ja a PCT eljárást az ún. ,,nemzeti szakasz” -okban, különbözô 
nemzeti követelményeknek kell eleget tennie. Ezek a nemzeti kö-
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vetelmények tartalmazzák többek között a különbözô nemzeti dí-
jak befizetését, bizonyos országokban az eredeti bejelentés és/vagy 
a módosítás fordításának benyújtását, melyeket a bejelentônek az 
elsôbbségi  idôponttól  számított 20-dik vagy 30-dik hónap végé-
ig kell teljesítenie. A nemzeti szakaszban az egyes országok más 
követelményeket is támaszthatnak, pl. helyi képviselô megbízásá-
nak elôírását. 

Bizalmasan kezelik-e a nemzetközi bejelentéseket?

A nemzetközi közzététel idôpontjáig - az elsôbbségi idôponttól 
számított 18-dik hónap  utánig - harmadik személy számára (be-
leértve a nemzeti vagy regionális hivatalokat is)  a nemzetközi 
bejelentés tartalma nem hozzáférhetô, kivéve ha a bejelentô más-
képpen  rendelkezik. Ha a  bejelentô nemzetközi bejelentését  
kellô idôben visszavonja, akkor a nemzetközi közzétételre nem 
kerül sor.

Kaphatnak-e támogatást a magyar bejelentôk külföldi  
PCT bejelentéseikhez? 

Az Ipari Kereskedelmi és Idegenforgalmi Minisztérium   
6/1997.(III.7.) rendeletében foglaltak szerint pályázni lehet a ma-
gyar találmányok külföldi bejelentésének támogatására. Kedvez-
ményes hitelre pályázatot nyújthatnak be magyar állampolgársá-
gú egyéni vállalkozók, magánszemélyek, továbbá azon belföldi 
székhelyû jogi személyek, jogi személyiség nélküli gazdasági társa-
ságok, amelyeknél a feltalálók több mint 50 %-ban magyar állam-
polgárok, és amelyre a szabadalmi igény, illetve a szabadalom 50 
%-ot meghaladó részarányban magyar jogosultat illet meg. 
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Nem pályázhat, illetve nem részesülhet támogatásban azon jogi 
személy, jogi személyiség nélküli gazdasági társaság, magánsze-
mély, amely csôdeljárás, felszámolási eljárás, végelszámolás alatt 
áll, illetve amelynek az államháztartás bármely más alrendszeré-
vel szemben lejárt tartozása van.

Mi a pályázat célja?

Elôsegíteni a magyar találmányok - ideértve a növény- és állat-
fajták - külföldi bejelentését a magyar szellemi export bôvítése, 
illetve a külföldön értékesített magyar áruk utánzásának megaka-
dályozása érdekében.

Milyen feltételekkel lehet pályázatot benyújtani?

A pályázat vonatkozhat
      a) külföldi szabadalmi bejelentések költségeire és/vagy     
      b) a külföldi szabadalmi oltalom fenntartásának költségeire
Az a) valamint b) jogcímek alapján támogatás kizárólag kamat-

mentes visszafizetési kötelezettséggel nyújtható, és a bejelentési 
illetve a fenntartási költségek maximum 90 %-áig terjedhet. A tá-
mogatás idôtartama maximum 3 év, amely szükség esetén meg-
újítható.

A pályázatok benyújtása folyamatos. A pályázatot formanyom-
tatványon, 4 példányban kell benyújtani a Pályázati Irodának. 

A Pályázati Iroda címe: 
1054. BUDAPEST, Zoltán u. 6.  Tel/fax: 331-13-83.
A pályázat elfogadásáról, illetve elutasításáról - a benyújtástól 

számított 90 napon belül - a pályázó írásbeli értesítést kap. Gyorsí-
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tott eljárásra nincs lehetôség. Az indokolás nélkül közölt elutasító 
döntés ellen fellebbezésnek helye nincs. 

A PCT nemzetközi bejelentéssel kapcsolatban további 
információk beszerezhetôk:

MAGYAR SZABADALMI HIVATAL
Ügyfélszolgálati és Ellenôrzési Osztály

1054 Budapest
Garibaldi u. 2.
Bretz László
foosztályvezetohelyettes
Tel   474-57-53
Fax: 474-57-54 
E-mail:Paczayne hpo.hu

NEMZETKÖZI IRODA- GENF
PCT Information Line
Tel.: (41-22)338-83-38
Fax: (41-22)338-83-39
E-mail:pct.infolinewipo.int.

EURÓPAI SZABADALMI HIVATAL
Gyorsan elérhetô postacíme:
European Patent Office
D-80298 MUNICH
Germany
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EURÓPAI SZABADALMI HIVATAL 
SZÁMLASZÁMA: 
No.: 333 880 000 EPA
DRESDNER BANK (BLZ 700 800 00)
Promenadenplatz 7
D-80273 MUNICH
Germany

EURÓPAI SZABADALMI HIVATAL, mint
Nemzetközi Kutatási  Szerv
European Patent Office
Branch at The Hague
Postbus (PO BOX) 5818
NL -2280 HV Rijswijk ZH
Netherlands 
Tel.: (31-70) 340-31-70
Fax: (31-70) 340-30-16

OROSZ SZABADALMI HIVATAL
Rospatent
Berezhkovskaya nab.,30/1
Moscow 12858
Russian Federation
Tel.: (70-95) 240-32-95
Fax:  (70-95) 243-33-37
E-mail: vniigpeonline.ru
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A PCT Szerzôdô Tagállamai 1998.december 31-én  
(a tagállamok neveit a leggyakrabban használt, WIPO 

által közölt formában adjuk meg)

Albania
Armenia (EA)
Austria (EP)
Australia
Azerbaijan (EA)
Bosnia and Herzegovina
Barbados
Belgium (EP)
Burkina Faso (OA)
Bulgaria
Benin (OA)
Brazil
Belarus (EA)
Canada
Central African Republic (OA)
Congo (OA)
Switzerland (EP)
Cote d’Ivoire (OA)
Cameroon (OA)
China
Cuba
Cyprus (EP)
Czech Republic
Germany (EP)
Denmark (EP)
Estonia
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Spain (EP)
Finland (EP)
France (EP)
Gabon (OA)
United Kingdom (EP)
Grenada
Georgia
Ghana (AP)
Gambia (AP)
Guinea (OA)
Greece (EP)
Guinea-Bissau (OA)
Croatia
Hungary
Indonesia
Ireland (EP)
Israel
India
Iceland
Italy (EP)
Japan
Kenya (AP)
Kyrgyzstan (EA)
Democratic People’s Republic of Korea
Rep. of Korea
Kazakhstan (EA)
Saint Lucia
Liechtenstein (EP)
Sri Lanka
Liberia
Lesotho (AP)
Lithuania
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Luxembourg (EP)
Latvia
Monaco (EP)
Republic of Moldova (EA)
Madagascar
The former Yugoslav Republic of Macedonia
Mali (OA)
Mongolia
Mauritania (OA)
Malawi (AP)
Mexico
Niger (OA)
Netherlands (EP)
Norway
New Zealand
Poland
Portugal (EP)
Romania
Russian Federation (EA)
Sudan (AP)
Sweden (EP)
Singapore
Slovenia
Slovakia
Sierra Leone
Senegal (OA)
Swaziland (AP)
Chad (OA)
Togo (OA)
Tajikistan (EA)
Turkmenistan (EA)
Turkey
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Trinidad and Tobago
Ukraine
Uganda (AP)
United States of America
Uzbekistan
Viet Nam
Yugoslavia
Zimbabwe (AP)
 Az országnevek mögött zárójelben lévô rövidítések regionális sza-
badalmi rendszereket jelölnek, amelyek a következôk:
AP = ARIPO; EA = Eurasian; EP = European; OA = OAPI.


